

一滴，两滴，那热热的亮亮的东西洒落在了桌上。我知道，这是妈妈对我伟大的无私的爱。

状元笔

慈溪实验中学101班小记者 许藏之(证号02040)

打开书橱，一眼就看到了那支已有些破旧的状元笔。但它在我心里永远是那么靓丽崭新，因为它包含着妈妈对我沉甸甸的爱。记得三年前的那个暑假，爸爸告诉我妈妈要出差几天。我当时，一点儿也没觉得不对劲。可从第二天开始，爸爸每餐饭都会剩下一点儿，然后装进盛菜的盒子里，就匆匆地离开了家。每日都如此，而且爸爸的神情一天比一天凝重。我感到爸爸一定有事瞒着我，但我不敢去问，我的心一天天沉重。

直到有一天，妈妈回来啦！我那颗不安的心终于放下。但当我仔细观察妈妈的时候，却发现妈妈比以前瘦弱了，脸色有些苍白，精神也不好。这时，妈妈拿出一支又粗又大的红色的笔，笑着对我说：“藏之，这是妈妈出差给你带的礼物——一支状元笔。妈妈希望你勤奋读书，快乐成长。”我接过妈妈手中的状元笔，露出了快乐的笑容，一蹦一跳地回了房间，慢慢享受这来自妈妈的爱。回到房间，我正饶有趣味地玩弄着这支状元笔。突然，发现这支笔的包装袋上写着很熟悉的店名和字样。我心里一震：莫非……妈妈没有出差？那她去干什么了呢？为什么要拿这来糊弄我呢？我越来越迷惑，也越想越害怕。这时，我听到了爸妈之间的对话：“现在好多了吗？”“嗯，没事的，放心吧！”“你要多休息，不然会复发的。”“我知道，这件事你没告诉女儿吧？”他们的声音压得很低，却都被我听见了。我终于知道了事情的真相，原来妈妈因感冒引起了喉部的发炎。用药期间，又引发了胃疼，于是就住进了医院。为了不让我担心，买了一支状元笔，又用“去出差”编织了善意的谎言。

一滴，两滴，那热热的亮亮的东西洒落在了桌上。我知道，这是妈妈对我伟大的无私的爱。经过我的心理，化成了晶莹的泪珠。这支沉甸甸的状元笔，是母爱的象征，是沐浴我成长的阳光。

天使掉落的礼物砸在我的眼镜上留下一道水痕，模糊了我的视线，也模糊了我的记忆，我迷失在这片地域，迷路了。

心的方向

曙光中学206班小记者 戴卓浩(证号30348)

迷迷糊糊地骑着自行车，差点撞上墙壁，我叹了口气，从死胡同中退出，朝这雨幕骑去。

道路两旁的绿树都是那个样子，激不起一丝记忆的波澜，我只有在这附近溜达着，试图找到一条回家的路，但摆在我面前的都是一条一条死路，就如千万只蚂蚁般啃咬着我的耐心，我烦躁地猛踏踏板，也许是对我没耐心的惩罚，我竟然没有注意到我刚从学校的大门经过。

“嗒，嗒，嗒嗒嗒嗒”雨陡然变大，水滴爬满了我的镜片，已经难以看清眼前的道路，正如我心中已一片迷茫。

不知不觉，又回到那个迷路的十字路口，我叹了口气，找了个小店，买了瓶冰红茶，躲在小店避雨并将眼镜上的水滴甩掉，同时回忆着所经过的路段，寻找着与家有关的蛛丝马迹。

时间一点一点地流逝，我的耐心终于被消磨干净，我跨上自行车向前冲去，什么也不去记忆，什么也不思考，只想把心中那烦躁发泄出来。

心头没由来地一紧，手下意识地一捏，正在前冲的自行车便停了下来，我抬起头，眼前是一棵大树，虚眯着眼向上望去，不由感叹，树，永远都是那么坚强，任凭风摇雨打，却巍然不动。

突然间我的心静了下来，树尚能在风雨中不动摇，我又有什么理由在绝望的雨水和迷茫的风暴中倒下！尽管我来到了一个完全不认识的地方，但我却仿佛找到路了一般，调转头，我一蹬便向前冲去。

冷风卷着雨滴，尽管我还没找到回家的路，但我的心已找到了方向——平静，不言弃。我相信，我，离家已经不远了！



青蛙嬉水 镇安小学小记者 王亿宁(证号26429)



浓浓父子情 江东外国语实验小学103班 小记者 顾卿宸(证号02826) 指导老师 黄雪景

童眼看世界

和夏天的约会

慈溪市实验小学402班 小记者 张一舟(证号03831)

夏天到了，穿T恤衫的人越来越多了……夏天在哪？让我们一起来找一找吧！

夏天在公园里。瞧，池塘里，荷花开得正旺盛，有的低着头，像一个害羞的小姑娘；有的昂首挺胸，露出一副高傲的样子；还有的宛如少女在风中舞蹈，跳得可美了！在大树下的长椅上，或是在草地上都会看见许多人在乘凉，他们或打牌，或玩游戏，或聊聊天，十分悠闲。

夏天在衣橱里。橱门一打开，映入眼帘的就是妈妈五颜六色的裙子，爸爸大大的T恤和短裤，还有我漂亮的公主裙。

夏天还在游泳池里。游泳池里孩子们欢快地玩耍着，一会儿来个潜水，一会儿又打水……而一些成年人却认真地在游泳，蝶泳、蛙泳、自由泳……有些人游好了就躺在睡椅上，一边吃东西一边休息，十分惬意。

指导老师 黄若飞

小区公园怎么了？

宁波实验学校304班小记者 厉孜婧(证号02371)

不久前，我到小区公园进行了环境调查。刚走到公园，就发现“健康”的健身器材，都变了样：原来高高的攀杠，变成了“跷跷板”；扭腰器具变成了“自行车”；秋千的绳子一根高，一根低，斜的；小朋友刚坐上去就滑下来摔倒，所有的器材都成“残疾人”。

活动区的西边原来有一个美丽的喷泉池，池水清澈见底，很多小鱼在这里快活地游来游去。可是现在呢，池中不但没有水和鱼，而且还堆积了很多垃圾，臭气熏天，让我一刻也呆不下去。

旁边的草坪上，我看见一块牌子，上面写着“请爱护小草”四个大字，但是我却看到许许多多车子，一边的两个轮子在马路上，而另一边却重重地压在草坪上，美丽的草坪再也找不着了，多出了一条条坑坑洼洼的泥路。

天哪，这是我们小区公园吗？简直不敢相信。为了我们小区的天更蓝，水更清，草更绿，花更美。请大家从自己做起，从身边的小事做起。

指导老师 钱璐

上学那点事

“当家”的感觉真好

惠贞书院401班小记者 张宁(证号30883)

这个学年，学校刮起了一股当家风——“小不点当家”系列活动。“校园一隅我来说”、“我选校园十大景点”、“给校长的一封信”……各种耳目一新的活动如潮水般涌来，同学们参与热情非常高涨。我也不例外，不仅参与了每一项“当家”活动，还发动了爸爸妈妈一起来“当家”。记得一个风和日丽的双休日，我背上了相机，带着爸爸妈妈走进了我们漂亮的天水校园，漫步园内，犹如一座美丽的大花园，几步就能捕捉到一个吸引眼球的画面。我赶紧拿出相机，“咔嚓咔嚓”一张张鲜活动人的画面定格在我的脑海里。

给“校长的一封信”中，我的参与激情又一次被点燃了。为了让我们的学校变得更加完善、完美，我绞尽脑汁地想着如何提出一些合理的建议。当我心满意足地写完400多字的建议信后，心里特别自豪与激动。因为一个小学生能给校长写学校的建议信那是多么神圣、光荣的事情啊！我仿佛看到崔校长在百忙中全神贯注地阅读来信的一幕……

身为惠贞的小不点，我感到自己的一份责任，要像主人一样“掌管”起整个校园的一花一木、一砖一瓦。“当家”的感觉棒极了！

指导老师 毛瑞珍

花季

沸水中的小鱼

广济中心小学202班小记者 董玉灵(证号09289)

试管的水沸腾了，小鱼在里面却还能安然无恙，你相信吗？

下午第二节课，崔老师到我们班上来科学课，只见他把一根试管装满水，放进一条小鱼，再用酒精灯在试管的上部来回均匀地燃烧，不一会儿，水面沸腾起来，冒出了水蒸气。这时我很担心，小鱼会有事吗？让我感到惊讶的是——小鱼仍然在试管里自由自在地游着……我不禁瞪大了双眼，这是怎么回事？只听崔老师微笑着说：“因为滚烫的水蒸气是往上蒸发的，而不是往下蒸发的，所以试管下部的水并不热，小鱼这才安然无恙。”哦，原来是这样的，真是太有意思了！

这节课我懂得了不少知识，我发现我们身边的科学无处不在，只要我们细心地去观察、认真地去思考，就会获得许多知识。我要好好学习、不断努力，去探究更多的科学秘密。

指导老师 徐朝燕

突然发现，越长越大越孤单，越长越大越无奈，倒不如做回那个傻乎乎的小女生。可是，岁月无情，我真的回不去了。

青春的风铃

慈溪实验中学203班小记者 唐佳逸(证号03004)

青春的花开花谢让我疲惫，四季的雨飞雪舞让我心碎。青春的风铃始终缓缓地摇曳着，摇出我水晶般澄澈而透明的童年。我站在青春的门外，久久徘徊，却始终进不去。愈是让自己成熟，却愈是倒映出一个幼稚的自己。

四五岁的时候，青春还是一颗埋在土里的种子。那时，自己应该还是一个傻乎乎、没心没肺的小屁孩吧。我记得，我总是一个人痴痴地望着窗外。下雨了，我说，天哭了；大雁掠过，我说，鸟儿们在整齐地排队；春风拂过，我说，风儿在给草儿挠痒痒。我总爱一个人照镜子，一次又一次。我问天空，问自己。为什么？为什么我长得比别人矮，快乐比别人少。

七八岁的时候，青春应该是一颗稍大一点的种子，它开始准备着，随时破土而出。那时，我上小学了。我很快乐，因为我认识了很多的老师同学。我告诉自己，我真的长大了。可是，烦恼竟然也“与时俱进”。我和同学闹矛盾了，我苦恼；考试成绩下降了，我抓狂；挨老师批评了，我哀伤。我无奈，于是，我又开始渴望，要是像爸爸妈妈那样就好了，我要做大人。

十四五岁的时候，青春它不再等待，勇敢地破土而出，接受大地的考验。望镜中的自己，再也不是以前的那个小女孩了，我真的长高了、长大了，知识也丰富了。我很庆幸，终于可以像哥哥那样做个大人了，我可以主宰自己的世界。可是，花季般的春天，偶尔也会下雨。我身边真正的朋友变得越来越少，大家再也不会像小时候那样打打闹闹了。还有青春期的到来，让我又喜又气。我充满了活力，可是却很叛逆；我想做大人，可是却无法真正照顾自己。脸上的青春痘，与爸爸妈妈接二连三的争吵，都是青春——带给我的烦恼。突然间发现，越长越大越孤单，越长越大越无奈，倒不如做回那个傻乎乎的小女生。可是，岁月无情，我真的回不去了。

快乐的，痛苦的，惆怅的，烦恼的，都存入了匣子，我给它们命名为：青春。

如花季般美丽，如春风般和煦，我如风铃般的青春，未完待续……

指导老师 董海峰